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Na dobry poczqtek B.

A.
o Na rysunkach pokazano przedmioty, ktére K“ P
upuszczone jednoczes$nie spadaja z tej sa- ‘ > ‘ d \
mej wysokosci w powietrzu (rysunek A) \ "
i w prozni (rysunek B). o

Ocen prawdziwo$¢ zdan. Zaznacz P - je-
§li zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli jest powietrze préinia
fatszywe.

1.  Pidrko bedzie si¢ porusza¢ z mniejszym przyspieszeniem niz cegla.

Spadajaca pitka osiaggnie wieksza predko$¢ niz balon.
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3. | Zcial upuszczonych w prézni pierwsza spadnie cegla.
4

Balon bedzie si¢ poruszal z przyspieszeniem mniejszym niz 10 5.
-

W Oblicz predkos¢ dlugopisu spadajacego z biurka Przyjmij, ze ciata spadajace
przez 0,4 s. Ile czasu musiatby spada¢ swobodnie,

swobodnie poruszaja sie

zeby osiagna¢ predkosé 90 %? z przyspieszeniem 10 S—n;
Dane: Szukane:
g=10g v, =27
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Rozwigzanie:

Dlugopis porusza si¢ ruchem jednostajnie przyspieszonym bez predkosci poczatkowej, wiec
jego predkos¢ konicowsa obliczymy ze wzoru: vy = g £y, gdzie g — przyspieszenie ziemsKkie.
v =105-04s =47

Aby osiagna¢ podang w zadaniu predko$¢, musialby spadac przez czast, = % Zatem:
25™
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Odpowiediliil)lugopis spadajacy z biurka po 0,4 s osiggnie predkos¢ 4 . Aby osiggnaé

predkosc¢ 90 =, musialby spadac 2,5 sekundy.

tz = 2,55

9 Przeanalizuj powyzszy ,,Przyktad” i wskaz poprawne dokonczenie zdania.
Spadajacy swobodnie kamyk po 1,5 s osiggnatby predkos¢ okoto
A 1,57, B. 15 . C.10 3. D. 11,5 ¢



Ocen prawdziwo$¢ zdan. Zaznacz P - jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli jest falszywe.

1. | Predkos¢ spadania kartki nie zalezy od jej rozmiaru, a jedynie od jej masy. | P F
2. | Wartos¢ sily oporu powietrza wzrasta ze wzrostem predkosci. P F
3. | Na predkos¢ graniczng spadajacych cial maja wplyw ich gestos¢ i ksztalt. P F

Cialo porusza si¢ z maksymalng predkoscia, gdy sita oporu jest mniejsza od F
sily cigzko$ci.

Uzupelnij tekst, zaznaczajac litery oznaczajace poprawne uzupelnienia zdan.

Trzy krople wody o $rednicach odpowiednio 0,2 mm, 0,5 mm i 1 mm spadajag w powietrzu.
Najwigksza predkos¢ graniczng osiagnie kropla wody o $rednicy A/ B/ C, a najmniejszg kropla
o $rednicy A/ B/ C. Kiedy krople poruszaja si¢ z predkoscig graniczna, sife ciezkoéci rownowa-
zy rowna jej co do wartosci sita D/ E powietrza. Uwaga. Krople narysowano w skali.

. O o

A.0,2 mm B.1mm C.0,5mm D. spo6jnosci E. oporu

Na podstawie wykresu uzupelnij zdanie. Kulka gradu o promieniu 3 cm moze spada¢
w powietrzu z maksymalng/ minimalng predkoscia o wartosci £

Korzystajac z przyktadu zamieszczonego pod kodem QR, uzasadnij, ze cialo, spadajac
swobodnie z przyspieszeniem rownym w przyblizeniu 10 -3, przebedzie odlegtos¢ okoto
130 m w czasie 5,18 s.

Patrz przyktad

s | docwiczenia.pl
Kod: F7XTNN

Wskaz wlasciwe dokonczenie zdania.

Cialo pokonujace tunel w laboratorium Zero Gravity Research Facility osiagga na jego
koncu predkoé¢ okoto

A.1202, B.60 . C.25m, D.50 2.,

S

€ Zapamietaj!

* Ciata spadajg swobodnie, jezeli poruszajg sie wytgcznie pod wptywem sity ciezkosci.
* Przyspieszenie wszystkich ciat spadajacych swobodnie w poblizu Ziemi wynosi okoto 10 .
» Czas swobodnego spadania ciata z danej wysokosci nie zalezy od jego masy.
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